



2013 网络词典



2013年已经过去了四分之一，在刚过去的第一季度里，网友喜欢说哪些流行词、流行语呢？《网络词典·春季版》为您揭晓。

现代快报记者 戎华

打脸

【释意】脸在这里其实代指面子。打脸即是落面子，通常就是对某个帖或者某人的言论进行否定、吐槽、揭露真相等。

【例句】楼主被打脸打得恼羞成怒，开始忍不住骂大街了？

【点评】打脸常用于虚假帖被揭穿，意思是“让出丑”或者“让出洋相”，比如某人发个帖自称原创，然后另一个人把抄袭源的链接翻出来回帖，就是“打脸”。

大概8点20分发

【释意】2013年央视3·15晚会制造的一条网络流行语。晚会播出过程中，何润东突然以“#315在行动#”为标签在微博上指责苹果手机，但在内容的结尾竟出现一句“大概8点20分发”，此举立即被网友质疑是为央视当“托”。

【例句】不怕神一样的对手，就怕猪一样的队友。——何润东，大概8点20分发

【点评】站在风口浪尖的何润东最后表示微博“被盗号”，报案了事，但这件事算是提醒大V们，智商不够要及时充值，下次复制粘贴的时候不要把别的粘进去了……

点赞

【释意】这是一种网络语言。来源于各大网络社区的“赞”功能。后引申为对网络上的某个内容(比如一条微博、一篇文章或者一个帖子等)表示赞同、喜爱。

【例句】经典电影遭网友PS，蝙蝠侠掏枪动作变“点赞”。

【点评】不知道你有没有发现，你身边潜伏着一些神秘人士，他们只要看到“赞”的小图标，就忍不住去点，江湖人称“点赞狂魔”。他们单纯地热爱“点赞”，经常手滑，就连你发微博说心情不好，他们也忍不住去“点赞”。

高贵冷艳

【释意】高贵：顾名思义就是指气质非凡，同时有着显赫的身份背景做铺垫。冷艳：是一种待人处事漠然淡然的态度。在网络上，这个词略带贬义，用来形容一些喜欢装高端的格调。

【例句】我身边有个奇葩，有一次我和她一起吃夜市炒年糕，然后她就摆出各种高贵冷艳的姿势拍照，然后发微博。

【点评】高贵冷艳的女子普通伤不起，玻璃心有木有，装高贵有木有，各种冷艳有木有。在屌丝文化流行的时代，高贵冷艳显然不吃香了。

高能

【释意】原意是指某一方面有很高才能的人或者很高的能量。现在最常见的是一些视频中网友评论在视频的“前方高能反应”“前方高能”等，可以理解表示为某处有“亮点”的意思。

【例句】1分30秒开始瞬间高能，这视觉效果真是太棒了！

【点评】“高能”以前出现在动画高达系列中，对白一般为“某个侦测员：侦测到前方敌舰高能反应。舰长：紧急规避动作！”后来，“高能”就被网友加以引申，意思是亮点要来了，可以准备吐槽了。

滚粗

【释意】起源于百度李毅吧，后泛滥各大贴吧论坛，意为“滚出去”，是让不受欢迎的人离开楼主所开的帖子的委婉说法。滚粗常伴有某种娇憨的意味。

【例句】销售狗，毫无专业技能四处碰壁，即使发野广告也不肯脱掉那身代表着尊严的低档西服。左手一本《人性的弱点》，右手一本《货币战争》，斜挎一个公文包，见谁给谁塞个名片，负分，滚粗。

【点评】网络红人“留几手”在给别人长相打分时，经常给出精辟的总结陈词：负分，滚粗。这句话是对每个试图装高端人士的最佳点评。

果取关

【释意】“果断取消关注”的简称。

【例句】朋友，别拿果取关来威胁我，你要是敢说出口，我就敢跪下求你别走。

【点评】有一种病叫做“求欢不成怒变黑”。TA搞不定你，觉得这是对自己魅力的羞辱，所以只有反过来疯狂贬低践踏你，才能抹掉这段丢脸的过去。知道了这个病，你就能够解释某些果取关的网友。

拉仇恨

【释意】出自游戏。仇恨，就是对怪物的吸引力，仇恨越大越能吸引怪物来攻击。一般情况对怪物伤害高的人会拉到仇恨，然后怪就一直打有仇恨的人。现在，拉仇恨不再局限于游戏了。

【例句】这么大的蛋糕几乎是我一个人吃完的，这么晚了，大家的肚子一定很寂寞吧？我承认我是来拉仇恨的。

【点评】林志颖和郭德纲差不多大，谁更拉仇恨？晒老婆高超的厨艺，你让那些家里老婆不会烧饭的男士们怎么想？拉仇恨这件事，拉好了，绝对让人羡慕嫉妒恨。

脑补

【释意】即脑内补充。动漫方面的用语。通常是指在头脑中对某些情节进行脑内补充，对漫画中、小说中以及现实中自己希望而没有发生的情节在脑海中幻想。

【例句】长得帅的告白才叫告白，长得丑的男人告白那叫性骚扰。看完这句话，我脑补了一下吴彦祖和高晓松的脸。

【点评】有些邪恶的画面通常只能通过脑补完成。脑补的最高级称为“神脑补”，那是一种段位很高的想象，比如你看到了一个现象或者一个帖子，进而产生联想，而这种联想有时候是很搞笑或者出乎意料却又情理之中，你把这种想象用风趣的语言回复在这个帖子里，可能就会被别人赞为“神脑补”。

神烦

【释意】精神不好，空虚，乏力，这种烦恼连神仙都没辙。经常用来吐槽。

【例句】新认识的姑娘，加微博后发现普遍是“你若想得到，就别只是期望”“最不容易生病的火象星座”“给自己的99句忠告”这种垃圾，然后就没有接触的欲望了……个人偏好“又长姿势了”“233333”“啊啊啊啊啊啊神烦”这样思路的妹子。

【点评】神烦不是真的烦，而是令人苦笑的烦，比如微博博主发了什么，有人回了特别搞笑的话，以后回的人就会用“哈哈哈最右你够了”或者“哈哈哈最右神烦”这样思路的妹子。

随意感受一下

【释意】网络红人“留几手”的口头禅之一。

【例句】发个图你们随意感受一下。

【点评】说这句话的人看似随意，其实是摆出了一种高姿态傲娇，期待你好好吐槽一番，你感受到了吗？

脱团

【释意】这里的“团”是指“情侣去死去死团”，简称“去死去死团”，它最早源自于日本的漫画，后来在网络上流行了起来，很多单身的网友在论坛上自发组成“去死去死团”，暗示自己是单身一族，并且仇视恋人、以情侣为敌。

【例句】到处认妹妹认姐姐的男人都是什么心态，是想求脱团吗？

【点评】这个团是一个无形的组织，或者说根本就没有组织，只要你现阶段没有男朋友或女朋友，你就可以说自己是去死去死团的一员。有一句恶俗又励志的话叫“总有一天你会遇上那个命中注定的Ta”，尚未脱团的别焦虑，脱团只是早晚的问题。

无法直视

【释意】指那些不能用平常眼光看待或无法正视的人、事或物。通常用来表示惊讶与感叹，常与毁三观和神展开连用。

【例句】得知我偶像把刷马桶用的菜瓜布当成海绵洗澡了，我再也无法直视了……

【点评】这世上，总有一些人和事霸气侧漏，让我们无法直视。怎么办？直接给跪了。

喜闻乐见

【释意】喜欢听，乐意看。指很受欢迎。

【例句】南京80后夫妻“201314”挤破头领证，第二天就闹离婚，这种新闻真是喜闻乐见。

【点评】这词出自李毅吧，源头是某屌丝经常戏弄大家，说今天又陪女神去堕胎，明天结婚，5个月孩子都能叫爹，后天发现孩子长得像隔壁的小王，所以大家就说喜闻乐见。这个词带点讽刺意味，就是说围观的人非常喜欢看

见这样的结果，有点幸灾乐祸的意思。

一脸血

【释意】很惊叹，一口血吐出来了。

【例句】这个宝宝萌得我一脸血。

【点评】比如看到了很雷的什么或者很高能的，都可以说“一脸血”。

嘤嘤嘤

【释意】原本是象声词，形容鸟叫或低而细微的声音。后因某篇网络小说用“嘤嘤嘤”形容男子哭泣的声音，雷翻一众网友。在此之后，“嘤嘤嘤”就在网络上迅速流行起来，用来表达哭泣的辅助效果。

【例句】压轴是倒数第二的意思，我世界观被颠覆了，我一直以为是最后的意思，告诉我我不是一个人，嘤嘤嘤……

【点评】要卖得一手好萌，偶尔“嘤嘤嘤”发发嗲是可以的。有必要提醒的是，一定要适量哦。

有奇怪的东西混进去了

【释意】直意为“画面中出现一些不相关的东西”，经常被用于吐槽一些出现了不正经无节操的事件、画面等，表达吐槽者的诧异、吃惊。

【例句】咦，面包里有奇怪的东西混进去了。

【点评】有张图片标题明明是“美女大集合”，其中却有一个可爱的男孩子，这时候就可以吐槽：好像有什么奇怪的东西混进来了。这是网络萌文化的一种表达方法。

渣

【释意】本意是提出精华或汁液后剩的东西，比如渣子、豆腐渣。在网络上，渣可以用作形容词，与“差”“烂”是同义词，比如“渣音质渣画质”；也可以作名词，与“人渣”同义，多用于调侃。

【例句】哪个姑娘年少没遇过渣男？

【点评】网友经常用“渣”来形容人，意思是这个人的人品不好，素质很低，没教养……所以，珍爱生命，远离各种渣。